



# Nuestra Lucha

ORGANO PROVINCIAL DEL PARTIDO SOCIALISTA  
PORTAVOZ DE LA U. G. T.

MURCIA-Año IV-Tercera época-Número 448

SABADO, 11 DE FEBRERO DE 1939

Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre-Tel. 1901

## "La contienda-dice el Dr. Negrín-no acabará ni bajo el dominio extranjero, ni en un ambiente de odio feroz y de represalias, que haría ficticia y pasajera toda tentativa de paz"

### El jefe del Gobierno en la zona Central

#### El Gobierno se traslada definitivamente a la España no invadida, fijando su residencia oficial en Madrid

Alicante, 10.—Esta mañana, de paso para Valencia, han estado en Alicante el Presidente del Consejo de Ministros doctor Negrín y el ministro de Estado señor Alvarez del Vayo.

Se dirigieron al Gobierno civil conferenciando con el gobernador y después visitaron al presidente del Tribunal Especial de Espionaje y al Fiscal, que se encontraba en aquellos momentos en el edificio.

Cuando los miembros del Gobierno estaban recorriendo las dependencias sonaron las sirenas de alarma.

Conferenciaron con varios miembros del Frente Popular, entre ellos el secretario de Izquierda Republicana señor Artés y el vocal del Partido Socialista señor Sansano.

Alvarez del Vayo conversó asimismo con el consejero provincial de Cultura señor Milla, relatándole las incidencias ocurridas con motivo de la evacuación, sufriendo muchas penalidades porque tenían que cruzar a pie la frontera para entrevistarse con las autoridades francesas al objeto de ordenar aquello.

Los señores Negrín y Alvarez del Vayo marcharon acto seguido a Valencia donde se proponen conferenciar con el general Miaja y demás autoridades y posteriormente girarán visitas a los diferentes lugares de la zona centro-sur.

Valencia, 10.—A las seis y media de la tarde llegaron a Valencia, procedentes de Alicante, el Presidente del Consejo y el ministro de Estado que acudieron a la residencia del general Miaja con el que se entrevistaron durante media hora trasladán-

dose después al local de la presidencia.

El ministro de Estado facilitó a los informadores la siguiente nota:

"El Presidente del Consejo doctor Negrín acompañado del ministro de Estado señor Alvarez del Vayo y de otros miembros del Gobierno, llegó en la mañana de hoy a la zona centro-sur, entrevistándose con el general Miaja, el general Matallana y las autoridades civiles y militares, pudiendo comprobar el elevado espíritu y la alta moral de resistencia que anima a todos.

El jefe del Gobierno hizo la siguiente declaración: Terminada la evacuación del Ejército de Cataluña, el Gobierno se traslada definitivamente a la España no invadida, fijando Madrid como su sede oficial. A pesar de los contratiempos sufridos, el Gobierno inspirándose en el sentir popular está decidido a seguir defendiendo hasta el último extremo los principios de independencia nacional, libre determinación de España sobre sus destinos y unión de todos los españoles, para lo cual es indispensable asegurar que esta contienda no acabará ni bajo el dominio extranjero, ni en un ambiente de odio feroz y de represalias que haría ficticia y pasajera toda tentativa de paz. Es precisamente guiado en su interés de sentar las bases de una paz duradera por lo que el Gobierno español reitera su propósito de no cejar en la lucha hasta tanto no se logren los fines anunciados en la última sesión de Cortes de primero de febrero de 1939, que merecieron la aprobación de todas las representaciones parlamentarias y que son los únicos sus-

## VENCEREMOS

Sencillamente, con la sencilla grandeza de lo auténticamente español, han arribado ayer a la capital levantina el jefe del Gobierno, doctor Negrín, y el ministro de Estado, Julio Alvarez del Vayo.

En esta hora dramática, en que tantas y tantas cosas de valor universal, se vienen poniendo a prueba, la presencia de los dos gobernantes socialistas en la zona no catalana tiene importancia y significación históricas. Se ha venido abajo, de golpe, el derrotismo y la cobardía de los traidores de adentro y la alevosía y la mala fe de los villanos de fuera.

España es un pueblo único. Sus hombres son dignos de su historia. Frente a la adversidad, cada uno de nosotros siente acrecerse su heroísmo y el sentido estricto de su deber.

La guerra prosigue con el mismo vigor de siempre. Tenemos la razón y tenemos, sobre todo, la voluntad firme de vencer. Esperamos que se nos haga justicia; pero si así no fuese, pelearemos por nuestra independencia sin dudas y sin vacilaciones. Sobre la montaña de cadáveres de nuestros muertos, alienta el espíritu de nuestro ideario y el de nuestro coraje.

Venceremos. Lo quieren gobernantes como los nuestros, dignos del suelo que pisan, y lo quiere, sobre todo, un pueblo que, como el nuestro, jamás supo doblegarse ante la injusticia y está forjado en el crisol de los pueblos que son guía y ejemplo de la humanidad. Quiérase o no, para el futuro, universalmente, español y héroe son palabras sinónimas.

ceptibles de consolidar la soberanía nacional y la reconciliación entre los españoles."

#### EL DR. NEGRIN COMPRUEBA PERSONALMENTE EL ORDEN ABSOLUTO QUE EXISTE EN VALENCIA

Valencia, 10.—Después de permanecer un rato en su despacho, el Presidente del Consejo dio un paseo a pie por las calles de la ciudad, percibiendo por sí mismo el orden absoluto que existe en la capital valenciana. Posteriormente el doctor Negrín se reintegró a la Presidencia, donde cenó en unión de varios invitados.

#### EL JEFE DEL GOBIERNO Y EL MINISTRO DE ESTADO CONFIEREN CON EL GENERAL MIAJA

Valencia, 10.—El Presidente del Consejo y el ministro de Estado desde Alicante se dirigieron a Ibach,

donde les aguardaba el general Miaja, en compañía del cual almorzaron y con el que vinieron a Valencia.

El ministro de Estado ha dirigido esta noche un telegrama a nuestra embajador en París para que este lo curse a su vez a las restantes representaciones de España en el extranjero, dándole cuenta de la decisión del Gobierno de establecer su residencia en la zona centro-sur.

### Propagad NUESTRA LUCHA

#### Versos en la guerra

POESIAS DE MIGUEL HERNANDEZ, GABRIEL BALDRICH Y LEOPOLDO URRUTIA  
En la librería de ROMERO.—Esterita

# Comandancia Militar

El Excmo. Sr. Comandante General de la zona del Interior en telegrama de 9 actual me dice:

"Instrucciones dictadas por General Jefe Grupo Ejércitos disponen que revalidación licencias uso de armas se haga cuando proceda por General Jefe Zona Interior. Para cumplimentarlo y facilitar el medio de Comandancias Militares de Provincias fuera de esta capital procederá V. S. en la forma siguiente: A quienes soliciten revalidación de licencia que tengan expedida por autoridad competente podrá cuando lo estime procedente extenderla revalidación provisional dejando arma en calidad de depósito en poder interesado. Formulará duplicada relación que me remitirá al recibir uno de los ejemplares aprobado o con reparos, que hubiera. Firmará revalidación definitiva por orden del General Jefe Zona Interior en las licencias presentadas. También me remitirá duplicada relación de armas recogidas con carecer de licencia los interesados, haciendo constar en ella, nombres de los que las entregan y características del arma".

Es copia.  
El Comisario de Guerra. — El Coronel Comandante Militar.

Se advierte a los poseedores de licencias de uso de armas que al presentar éstas para su revalidación, deberán hacerlo acompañando la guía correspondiente del arma y la cédula personal.

Murcia, 10 de febrero de 1939.—El Comandante Militar.

**LA COOPERATIVA TIENE SU IDEAL PORQUE PRETENDE TRANSFORMAR RADICALMENTE LA ESTRUCTURA ECONOMICA DEL REGIMEN CAPITALISTA, Y LA REALIZACION DE ESTA OBRA LA PRACTICA CADA DIA Y POR ETAPAS, FUNDAMENTANDO SU PLAN EN ORGANIZAR LA PRODUCCION EN FUNCION DE LAS NECESIDADES DEL CONSUMO.**

**CIUDADANO: AYUDA ESTE IDEAL UNIVERSAL QUE ESTA EN MARCHA, INGRESANDO EN UNA COOPERATIVA.**—Federación de Cooperativas de Murcia.

**COOPERATIVAS**  
FEDERACION DE COOPERATIVAS DE MURCIA (T. M.)

Recordamos a nuestras Secciones del término Municipal de Murcia que hayan recibido la citación para la reunión del Comité Federal, que ésta tendrá lugar mañana domingo día 12 a las 12 de la mañana en nuestro domicilio social, calle de Jerónimo Poveda núm. 3, 1.º

Murcia, 10 de febrero de 1939.—Por el Consejo Directivo, El Secretario.

## Teatro Romea

Sábado, 11 de febrero de 1939.—Gran Compañía de zarzuela en la que figura la primera tiple Amparito Martínez. A las seis y media de la tarde, gran éxito de la zarzuela en dos actos KATIUSKA (a la mujer rusa.)

# Gran partido de fútbol organizado por la Delegación de Auxilio Femenino del Ministerio de Defensa Nacional

Mañana domingo, día 12 del corriente, emocionante encuentro entre la selección Tanques de Archena y selección de fuerzas de tierra de Murcia, a las 4 de la tarde en el Campo de la Condomina, a beneficio de la Casa de Reposo para las obreras de guerra.

¡Murcianos! cuidad a este grandioso partido y con ello contribuiréis para este gran beneficio.

Nota.—El partido estará amenizado por una gran Banda de Música.

Precios en taquilla.

## Pérdidas

De un perro fexterrier, blanco, con pintas negras, rabo largo; atiende por "Boy". Se gratificará a quien lo presente en Cánovas del Castillo 8, 2.º

—De una cartera conteniendo 350 pesetas, un carnet del Sindicato de Oficinas y partida de nacimiento, todo a nombre de Emilio López Martínez, se ruega a quien la encuentre la entregue en Saavedra Fajardo, n.º 2. No interesa el dinero.

## AVIACION

Siendo necesario cubrir plazas de peones en el Depósito Distribuidor Sur por la presente se pone en conocimiento de quien pueda interesarle, al objeto de cubrir dichas plazas, con arreglo a las normas siguientes:

Primera.—Instancia reintegrada con póliza de 2,10 pesetas dirigida al Jefe del antedicho Depósito, acompañada de aval político o Sindical, visado por el Frente Popular.

Segunda.—Los solicitantes deberán tener edad no comprendida en las quintas movilizadas acreditándolo mediante partida de nacimiento.

Tercera.—El plazo de admisión quedará cerrado el día 18 de febrero a las diez horas.

## TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, tres secciones: a las 3,30, 5,30 y 7,15, A BATACAZO LIMPIO, por Thelma Todd.

### CENTRAL CINEMA

Hoy, tres secciones: a las 3,30, 5,30 y 7,15, EL ULTIMO DE LOS VARGAS, en español.

### CINEMA INIESTA

Hoy, tres secciones: a las 3,30, 5,30 y 7,15, EL COFRE MISTERIOSO, por Wagner Oland.

### SALON SPORT VIDAL

Hoy, tres secciones: a las 3,30, 5,30 y 7,15, SEIS HORAS DE VIDA, en español.

### CINE POPULAR

Hoy, tres secciones: a las 3,30, 5,30 y 7,15, LA ROSA DEL RANCHO, en español.

## Temas del momento

# Cuervos sobre España

Desde hace treinta meses que el pueblo español se desangra en la más espantosa de las contiendas, hemos tenido ocasión de apreciar, que el ridículo sentimentalismo demostrado en algunas ocasiones por la humanidad, no es más que demostración de expansiones de sentimentalismo histórico, que en el mejor de los casos está respaldado por la necesidad morbosa y enfermiza de los seres, que necesitan de una catástrofe para adquirir personalidad, que no supieron ganar laborando por la paz y la confraternidad entre los seres humanos.

En el transcurso de esos treinta meses, de nada han valido nuestras afirmaciones de "contrición" por los errores pasados,—si es que los hubo—ni las continuas protestas del sanginario procedimiento empleado por el enemigo contra nuestras poblaciones de retaguardia carentes, la mayoría de las veces, de objetivos de carácter militar que justificaran estas agresiones y de nada valió tampoco el ejemplo y leal comportamiento de nuestros gobiernos, para con el respeto y cumplimiento estricto de las leyes internacionales y el derecho de la civilización y la paz. De nada ha valido. El mundo, solo ha encontrado una disculpa—también a la que sacrificar toda la sangre vertida: la de que en España republicana existía "el peligro comunista".

Si esto, hubiese sido dicho basándose en argumentos irrefutables, tendría en parte justificación ese aserto; pero veamos.

En España, de una Cámara de más de 400 diputados, una veintena escasa eran comunistas. El Presidente de la República, republicano moderado, el Presidente de la Cámara, republicano moderado, el Presidente del Tribunal supremo, republicano moderado, el Presidente del Consejo de Ministros, republicano moderado y el noventa por ciento de los gobernadores civiles eran republicanos. Y en relación con esto, estaban ocupados los puestos de responsabilidad en el Estado español el 18 de julio de 1936.

## Federación Provincial de Trabajadores de la Enseñanza F. E. T. E. (U. G. T.)

Para un asunto que les interesa, deben pasarse urgentemente por estas oficinas (Casa del Pueblo) los compañeros que se indican en la siguiente relación:

Francisco Pascual Fernández, Basilio Sáez Toral, Juan Pérez Montero, Antonio de la Hoz Fornet, Fulgencio Ruiz Gómez, Francisco López López, Marcos Nicolás Ruiz, Francisco Gómez Pellicer, Emilio Molina Gal, Pedro Oñate, José Pérez Orero, Francisco Hernández Carmona, José Vargas Gómez, Alfonso Verdú Tormo, Fernando Rabadán Gómez, Benjamín Albert Erans, Miguel Romero Abadía, Juan Prior García, Prudencio Parra López, César Viseras Matrán, Benito Inglés Hernández y Pedro Sánchez Sánchez.

¿Es que por mucha—y muy discutible—influencia que tengan una veintena de diputados, por muy capaces que sean, pueden cambiar la fisonomía política de un país y de un Estado? Se puede asegurar sin temor a equivocarse que no. Por lo tanto, el peligro comunista en España, era una disculpa inventada por la calenturienta imaginación de los dictadores totalitarios y de algunos hombres de Estado europeos, y si el 18 de julio del 36 no había peligro comunista en España, hoy, por innumerables circunstancias que no vienen al caso, se puede asegurar que en España los comunistas "no tienen nada que hacer".

Pero la clave de todo está, en el interés de algún gobierno europeo por hacer desaparecer de la imaginación de los españoles sus ansias de reivindicaciones sociales, que tan bravamente habían ganado, queriéndolos tener dentro de un marco reducida en las actividades del país; y en la sublevación "franquista", vieron el medio de conseguirlo.

La firme decisión de los españoles, de no dejarse sojuzgar por la fuerza a un estado de cosas, contrario al que libre y democráticamente se habían dado, hizo intervenir en la contienda que nació con caracteres de guerra civil, convirtiéndola en guerra de invasión extranjera, a pesar del flamante y tristemente célebre acuerdo de "no intervención".

De las crueldades, de las dificultades y de los sacrificios y la sangre que ha costado esta guerra agotadora, solo los españoles de la España republicana sabemos. Se ha reconocido la intervención e invasión extranjeras, se nos ha reconocido nuestra valentía y nuestra cohesión, pero la pasividad de las "democracias" sigue amparando el descarado cinismo de los invasores y sus esclavos, negando al legítimo gobierno de España el derecho a proveerse de lo indispensable para defender nuestra independencia nacional.

¿Cómo quiere Lord Halifax, que nos defendamos con nuestros propios medios? ¿Es que el mundo civilizado, ha dotado de medios de defensa a lo que en España representan la justicia, el derecho, la libertad y la paz?

Pero no importa; ayer fueron testigos de nuestro espíritu indomable ante la humillación, de una dominación napoleónica, Bailén, Cádiz, Madrid, Vittoria, Gerona y otras ciudades de España, que supieron decir al mundo el precio de una vida de español. Hoy también la patria, vuelve a ver holladas sus tierras, por plantas de pies extranjeros y todavía le quedan a España provincias que enseñarían orgullosas al mundo su solar humillante, antes de entregarse mansamente y el "Comité de no intervención", verá que no hay armas pero que el solar está lleno de hombres que supieron pelear por el derecho humano y la dignidad de su patria, sin importarles los cuervos que merodeaban por sus cabezas en espera del próximo banquete.

R. O. M.

NUMERO PREMIADO AYER:

# La labor en el continente americano del exministro Indalecio Prieto

## Discurso pronunciado en el Estadio de Santiago de Chile

(Continuación)

cialistas, comunistas o republicanos con vida, yo, uniéndome a la verdad, me rendiré ante ella; pero, desgraciadamente, no me lo podrán probar y hoy, ante el pueblo de Chile, bajo el dosel magnífico de su cielo, juro, aduciendo el testimonio de estos hechos irrefutables, que la crueldad fué iniciativa exclusiva del adversario y que esa crueldad ha sido dirigida desde el Poder, en tanto que las repercusiones que esa crueldad haya podido tener en nuestras regiones, lo han sido contra la voluntad del Gobierno.

Hace muy pocos días se ha cumplido el año en que las tropas republicanas pudieron rendir la ciudad de Teruel. Fuí testigo presencial, directo y próximo, de aquella magnífica hazaña en que la valentía personal y un espíritu indefinible que auxilia a nuestro Ejército y lo fortalece en la inferioridad de sus medios materiales, pudieron conquistar la ciudad. Cuando ésta se rindió, empezaron a pasar por la carretera las caravanas de prisioneros. Yo, el ministro, el jefe del aquel Ejército vencedor, en un gesto elegante cuya exhibición me vais a perdonar, me aparté del lugar, porque no era para mí espectáculo grato contemplar el desfile de hombres que a centenares marchaban humillados. Entre esos hombres figuraba un prelado: el obispo de Teruel. El obispo de Teruel, doctor Polanco, lo digo en rigor de justicia desde aquí, donde mis palabras no pueden influir en el fallo ni en resolución alguna con respecto a la ejecución de ese fallo, era un delincuente, no ya en el orden moral, sino en el material. No apunto su delincuencia por el caso de que aquel hombre, investido de enorme autoridad moral, con su representación eclesiástica se inhibiera en las más sangrientas orgías cuando los repu-

### Consejo Provincial de Murcia

#### VACANTES DE CELADORES

Existiendo diversas vacantes de Celadores de los Establecimientos Benéficos dependientes de este Consejo, a consecuencia de la incorporación a filas de quienes desempeñaban estas plazas, se advierte que los que tengan más de cuarenta y cinco años de edad pueden presentar instancia con toda urgencia solicitando interinamente las plazas referidas.

Todos aquellos interesados que tenían presentada solicitud anteriormente para Celadores de los mencionados Centros Benéficos, deberán presentarse a las doce horas del día de hoy en este Consejo para asunto concerniente a dicha petición.

blicanos de Teruel eran fusilados en masa en el centro de la ciudad, en la plaza del Torisco, usándose ametralladoras para sacrificarlos, porque no bastaban los fusiles, mientras las músicas militares tocaban alegres piezas de baile y las gentes, católicas sedicentes, cristianas, danzaban sobre los charcos que formaba la sangre de los sacrificados diocesanos del obispo de Teruel. Esa responsabilidad moral inmensa, ¿cabe en el Código? No lo sé. Pero el obispo de Teruel era un firmante de la carta colectiva del Episcopado español y este documento constituía una excitación a la rebelión, y la excitación a la rebelión, cuando la rebelión ha estallado, tiene su castigo en la pena de muerte. ¿No es así, señor Ossorio y Gallardo?

Pues bien; este ministro, tachado de crueldad, amparó la vida del obispo de Teruel, actualmente encarcelado, pero a quien el rigor de la Ley, y bajo el peso de un delito documentalmente probado, habría habido que entregar en el acto al piquete de ejecuciones.

Estos son los rasgos característicos de la crueldad del Gobierno republicano. Cito hechos y nombres. Que me digan, en casos parecidos, quién con significación de los que han caído prisioneros en el otro lado y tengan algún relieve puedan contarlos a la hora actual. Todos han sido fusilados; todos han sido asesinados. Un libro de quien ha presenciado las matanzas, cifra estas muertes en, sólo en Andalucía, en cincuenta mil. Seméjantes testimonios jamás los borrará la Historia. Son inútiles las lucas de la palabra hablada o escrita; podrá ésta catequizar, desviar momentáneamente la atención de algunos hombres; engañarles; pero la Historia inflexible, ante la cual comparecerá esta generación española, dirá de modo claro de quién es la inmensa responsabilidad de que la guerra de España haya tenido tintes de crueldad que yo, como español, confieso aquí porque mi obligación me lo impone, pero sintiendo en mis mejillas el arrebol de la vergüenza, porque me duelen tanto los crímenes de un lado como los del otro. Ahora olvido mi posición política, para ser simplemente un español y sentir la vergüenza de que haya caído sobre España estigma de los que difícilmente se lavará.

#### EL AISLAMIENTO DEL

#### PUEBLO ESPAÑOL : : : :

¿Cómo lucha el pueblo español? Aislado, solo, sin más aliento que este aliento espiritual que encuentro en vosotros, que agradezco desde lo

más profundo del corazón; pero que no llega a consolarme, porque, naturalmente, cuando truenan el cañón, tabletean las ametralladoras, estallan con ruido horrisono las bombas de aviación y la artillería lo destruye todo borrando hasta los contornos del terreno, no me consuelan los aplausos, los vitores y las aclamaciones, sabiendo que mis hermanos sucumben porque nadie les presta el auxilio a que legalmente tienen derecho. (Aplausos).

A poco de surgir la subversión, participando en ella la casi totalidad del Ejército, en cuyo poder estaba la mayor parte del material de guerra, hubo que improvisarlo todo: hombres no faltaban, ni faltan, ni faltarán. ¡Ah!, pero la guerra, y sobre todo la guerra moderna, no se hace exclusivamente con hombres. Se necesita material, mucho material. Nosotros creímos que nadie estorbaría el derecho del Gobierno legítimo de la República a proveerse de armamento en los sitios donde el armamento se produce.

Mas surgió una dificultad que obstruyó nuestro camino. Las naciones europeas decidieron formar un organismo que se llama Comité de No Intervención y acordaron no proporcionar armamento a ninguno de los elementos de lucha en España. Ya era esto de por sí, estrictamente examinado en el aspecto jurídico internacional, una verdadera bellaquería, porque confundían al Gobierno legítimo de una nación con grupos rebeldes que, faltando a sus deberes y juramentos, se lanzaban contra las instituciones legales de la República. Pero no bastó eso, sino que el Comité de No Intervención se convirtió en instrumento que servía para que los materiales de guerra le fueran negados exclusivamente al Gobierno de la República, mientras dos naciones, Italia y Alemania, los prodigaban a manos llenas a los facciosos y buques de guerra de estas naciones apresaban y hundían en aguas libres a los barcos mercantes que conducían material de guerra o víveres a España.

¿Qué hizo el Comité de No Intervención? Según la idea de quienes lo crearon, tal organismo iba a hacer imposible el suministro de armamento lo mismo al Gobierno que a los rebeldes. Esto jamás se ajustó a la realidad. El Comité de No Intervención llegó a designar controladores que, yendo a bordo, comprobaban y atestiguaran que la carga que conducían a España los buques de bandera correspondiente a las naciones firmantes del pacto de no intervención no era material de guerra. Pues bien: ¿hay alguien en el mundo que

ignore hoy que Alemania e Italia han suministrado y siguen suministrando tropas, unidades militares enteras, aviones y toda clase de material de guerra a los facciosos? La diplomacia suele poner sobre sus ojos vendas muy espesas para no ver lo que no quieren ver. Pero a la hora actual, por sobre todos los engaños protocolares, ¿no es público que al ser retiradas a Italia, para luego re- llevarlas algunas unidades militares que estaban participando en la lucha de España, el soberano de Italia las ha revistado y ha condecorado a los que entre ellas más se han distinguido en la contienda y ha ascendido a quienes más se han destacado pe- leando contra nosotros?

¿Sé dónde estoy, y por saberlo no pronunciaré aquí una sola palabra que pueda envolver ofensa o pueda tener tinte injurioso con respecto a soberanos de países extranjeros en relaciones con este país. Cito hechos, sin poner comentarios, sin dejarme arrastrar por la pasión, la cual cevaría mis palabras a tales ardores que fácilmente la harían desbordar de aquella discreción a que me obliga el sitio en que me encuentro. Cito hechos que son innegables y que se registran hasta en las pantallas de los cines, como un espectáculo ofrecido al mundo de la intervención armada de Italia y Alemania en España.

¿Con qué título que no sea el de desear nuestra derrota el resto de las naciones concedoras de esta intervención nos niegan armas y municiones para defender a las Instituciones legales de España contra sublevados e invasores? La cobardía ha hecho de piedra al alma de Europa. (Aplausos). Mis labios no pronunciarán aquí nombres de personas. Creo no romper los moldes obligados de la discreción a que me obligan las circunstancias al exponer mondados de comentarios hechos que son públicos y notorios.

(Continuará)

### FRENTE POPULAR PROVINCIAL

¡Murcianos!

Contribuir con un donativo a la suscripción del Frente Popular para comprar equipos a los reclutas de nuestra provincia, es una acción patriótica y antifascista. Nuestros soldados tendrán más moral combativa si sienten la solidaridad y ayuda práctica de su pueblo.

¡Por la República! ¡Por la independencia de España! ¡Entregad vuestro donativo en el Frente Popular Provincial!

# INFORMACION NACIONAL



# Nuestra Lucha

## UNA INTERVIU CON EL GENERAL MIAJA

Valencia, 10.—El corresponsal en Valencia del periódico parisino "Ce Soir" ha hecho una interviu para su periódico al general Miaja de la que son los siguientes párrafos:

"De hecho, el mando único se ha realizado en la zona centro-sur y toda la autoridad recae ahora en las manos del general Miaja, el hombre de más popularidad en España con el doctor Negrín."

"El general Miaja no conoce la derrota; es él quien salvó a Madrid en noviembre del 34. Miaja salvó a Madrid por segunda vez en febrero del 37, cuando los rebeldes intentaban cercar la villa por el sur y copar la ruta de Valencia. Miaja resistió a las fuerzas formidables acumuladas en el Jarama. Detenidos en el sur los italianos, al mes siguiente intentaban rodear Madrid por el norte y surgió entonces la inolvidable desbandada de Guadalajara. Guadalajara es también Miaja. En julio del 38 los invasores se situaron cerca de Sagunto hacia Valencia, pero Miaja estaba allí y Sagunto y Valencia se salvaron. En octubre, en fin, tuvo lugar la ofensiva de Extremadura hacia Almadén; también esta ofensiva fué neutralizada y Almadén, con su mercurio, están en poder de la República."

Preguntado sobre el bulo que han pregonado los facciosos dijo: "¿Hay gentes que puedan creer tal idiotéz? De otra suerte, yo no tengo constitucionalmente poder alguno para entablar negociaciones. Eso sería cuestión del Presidente del Consejo o del Presidente de la República, pero no mía, que no soy más que un soldado a las órdenes del Gobierno. Nada más. El Gobierno me ha dado la orden de resistir y yo resisto y resistiré".

**REUNION DE LOS PARTIDOS REPUBLICANOS**

Madrid, 10.—En el Consejo Provincial de Izquierda Republicana se ha celebrado una importante reunión de los partidos de Izquierda Republicana, Unión Republicana, Partido Federal, J. I. R. y Comité Ejecutivo nacional de la Federación de Juventudes de Unión Republicana.

Fué punto principalísimo de las deliberaciones el referente a la necesidad de que el mundo conozca la verdad del pensamiento republicano español falseado por la propaganda de los enemigos de la República o mixtificado por ideologías exóticas que carecen de sentido racial y raigambre española.

**UNA ALOCUCION DEL COMISARIO DEL EJERCITO DEL CENTRO**

Madrid, 10.—El Comisario Inspector del Ejército del Centro ha dirigido una alocución a todos los españoles, especialmente a los de la zona invadida.

Entre otras cosas dice que a nadie le debe ser permitido especular con nuestra situación.

Terminó manifestando que estamos dispuestos a que esta lucha concluya como debe terminar, con el triunfo de nuestro derecho.

### "LA VOZ DEL COMBATIENTE" DICE...

Madrid, 10.—"La Voz del Combatiente" afirma:

"Se equivocan nuevamente los gobiernos internacionales si creen que la pérdida de Cataluña significa nuestra derrota. El pueblo español dará un nuevo y rotundo mentís a esos gobiernos. En estas graves circunstancias volvemos a repetir fuertemente para que todos nos oigan, que España no será un país que corra la suerte de Abisinia, Austria o Checoslovaquia. España no será un país vencido, sine vencedor".

## Ha fallecido el Papa

Ciudad del Vaticano, 10.—El Papa se encuentra gravemente enfermo en sus habitaciones. Ha sido llamado un especialista en vías urinarias.

Ciudad del Vaticano, 10.—Urgente.—El Papa ha fallecido a las 5 y media de la madrugada. El cadáver será trasladado esta tarde a la Capilla Sixtina donde se levantará la capilla ardiente.

Después del traslado se permitirá la entrada al público para que desfile ante el cadáver.

Numerosas personalidades acudieron al Vaticano para firmar los pliegos.

Todos los Cardenales han sido llamados telegráficamente para asistir al concilio que se celebrará inmediatamente después de los funerales, al objeto de elegir nuevo Papa, integrado actualmente por 62 prelados, de los cuales, 35 son italianos.

El plazo para la convocatoria del concilio se ha fijado en 18 días. Se cree que será elegido Papa un cardenal italiano teniendo en cuenta la mayoría de que disponen en el sacro colegio.

Ciudad del Vaticano, 10.—Entre los nombres que se dan como el de futuro Papa, figuran el cardenal Pacelli, los cardenales Schunteeer, los obispos de Florencia, Turín y Bolonia y el arzobispo de Génova. Como ahora puede ser elegido Papa un miembro de la curia romana, se habla también de los ex-nuncios en París y Madrid, Magliani y Tedeschini.

### EL SECRETARIO DE LA S. DE N. ENVIA UN TELEGRAMA DANDO EL PESAME

Ginebra, 10.—El secretario general de la S. de N. y el director de la Oficina Internacional del Trabajo, han enviado al secretario del Vaticano sendos telegramas de pésame por el fallecimiento del Papa.

## Información del Extranjero

### UN PRESTAMO DE DOCE MILLONES DE LIBRAS PARA CHECOSLOVAQUIA

Londres, 10.—La Cámara de los Comunes ha aprobado sin votación en tercera lectura una resolución legalizando el préstamo de doce millones de libras esterlinas a Checoslovaquia.

**VISITAS DIPLOMATICAS**  
París, 10.—El señor Bonnet recibió ayer tarde a los embajadores de Francia en Berlín y en Ankara.

**MAS VISITAS**  
París, 10.—El Sr. Bonnet ha recibido a los embajadores de la U. R. S. S. y Polonia.

### BUSCANDO SOLUCION A LA CRISIS BELGA

Bruselas, 10.—El rey comenzará hoy las consultas para solucionar la crisis. Entre las personalidades que se citan como susceptibles de resolver la crisis ministerial resaltan los nombres del liberal Janson, el presidente del Consejo y ministro de Negocios extranjeros del gabinete dimisionario y el del católico conservador Pierlot, ex-ministro. También se cita a Van Zeeland.

Bruselas, 10.—El rey ha recibido al Sr. Spaak, recomendándole que se ponga en contacto con otras personalidades políticas con objeto de hallar una solución conciliatoria en el asunto del señor Martens. Entre tanto, el rey ha suspendido las consultas.

### EL PRESIDENTE NORTEAMERICANO, ENFERMO

Washington, 10. — El presidente Roosevelt se encuentra ligeramente enfermo.

### EL ALCALDE DE NEW-YORK AFECTADO POR LA MUERTE DEL PAPA

New-York, 10.—En los círculos católicos la noticia del fallecimiento del Papa ha causado hondo dolor.

El alcalde señor Laguardia ha declarado: "Estoy sincera y profundamente apenado por el fallecimiento del Papa que ha dedicado todas sus fuerzas a favor de la paz del mundo. En los momentos actuales su muerte supone para el mundo una inmensa pérdida".

## Parte oficial de guerra

### EJERCITO DE TIERRA

**CATALUNA.**—Nuestras fuerzas continuaron sus repliegues con orden absoluto, salvando totalmente sus efectivos, material y armamento.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

### AVIACION

Durante la jornada de hoy, la aviación enemiga desarrolló gran actividad, para la que tomó como objetivo las poblaciones de Cartagena, Alicante, Denia y Gandía.

Los barrios marítimos y zona portuaria de Valencia fueron asimismo objeto de cuatro bombardeos.

Las anteriores agresiones ocasionaron los consiguientes daños en las construcciones urbanas de esta ciudad y víctimas entre la población civil.

Los japoneses han ocupado por sorpresa la isla de Haynan.

### LOS JAPONESES HAN OCUPADO POR SORPRESA LA ISLA DE HAYNAN

Tokio, 10.—El portavoz del Ministerio de Negocios Extranjeros ha declarado a la prensa que las fuerzas japonesas habían desembarcado por sorpresa en la isla de Haynan. Agregó que se había realizado por necesidades militares y que por el momento no podía decir si se trataba de una ocupación duradera o provisional. Dijo también que Francia no había sido advertida de la operación. Preguntado si el Japón había dado cuenta de su propósito a Alemania e Italia, contestó: "Naturalmente".

Tokio, 10.—Se observa la mayor reserva acerca de la duración de la ocupación de la isla de Hainan. El portavoz del Ministerio de Marina ha declarado que la ocupación tenía dos fines militares: reforzar el bloqueo de las costas chinas y dar un golpe, tal vez decisivo, a la resistencia china. Agregó que seguramente habría que ocupar como mínimo las principales bases de dicha isla.

### LOS METODOS DIPLOMATICOS DEL JAPON

Tokio, 10.—Según manifestaciones en los círculos informados, han sido enviados varios barcos japoneses en la semana pasada a Rachin, base naval situada frente a Vladivostok, al objeto de hacer presión sobre la U. R. S. S. durante las negociaciones sobre las pesquerías.

### LAS ANDANZAS DE CIANO

Berlín, 10.—Se asegura que Ciano se detendrá en Berlín el 28 de los corrientes a su regreso de Varsovia.

## Según Radio Zaragoza con la caída de Barcelona ha llegado la hora crítica de las reivindicaciones italianas

Valencia, 10. — "Vanguardia" diario del Ejército de Levante dice que la prensa facciosa ha publicado unas declaraciones de las que son los siguientes párrafos:

"Finalmente reitera el ministro la recomendación de que los españoles que no tengan verdaderos motivos para ir a Barcelona deben abstenerse de ir allí, pues con su presencia nada resuelven y crean dificultades."

Añade el periódico que sabe por qué a los trece días de caer Barcelona no se permite la entrada en la ciudad. Se trata de que no hay comida y de que aún están actuando los grupos de orden que asesinan y roban a mansalva.

Asimismo dice que Radio Zaragoza dijo: "Con la caída de Barcelona está llegando la hora crítica de las reivindicaciones italianas."

## La escritora Simone Tery dirige un interesante telegrama al Presidente Roosavelt

Valencia, 10. — La escritora francesa Simone Tery ha dirigido al presidente Roosevelt el siguiente despacho al llegar por quinta vez a la zona republicana:

"He estado cinco veces en España durante la guerra. He sido testigo de la mayor parte de sus episodios. En esta nueva visita puedo asegurarle que la moral del Ejército republicano y de la población civil es más elevada que nunca. El pueblo español está dispuesto a luchar hasta el fin. Aun no es demasiado tarde; envíe armas, salve a España, así salvará la paz mundial."